



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址
http://www.cn.cnol.com
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

中央宣传部授予其美多吉“时代楷模”称号

中宣部、中央文明办慰问组
看望慰问
全国道德模范白永皓

新华社北京1月25日电 中央宣传部25日向全社会发布其美多吉的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

其美多吉是中国邮政集团公司四川省甘孜县邮政分公司邮车驾驶员,承担川藏邮路甘孜县到德格段的邮运任务。他爱岗敬业,30年如一日,驾驶邮车在平均海拔3500米的雪线邮路上运送邮件,累计行驶里

程140多万公里,没有发生一起责任事故。他意志坚强,遭遇歹徒袭击时挺身而出,用鲜血和生命守护邮件安全,身负重伤后坚持康复锻炼,以坚韧的毅力重新走上工作岗位。他珍爱团结,以螺丝钉精神紧紧钉在川藏线上,来自党中央的声音、祖国四面八方的邮件送往雪域的各个角落,用真情奉献为促进藏区经济社会发展作出了积极贡献,被群

众誉为“雪线邮路的幸福使者”。近一段时间,其美多吉的先进事迹宣传报道后,在社会上引起热烈反响。广大干部群众认为,其美多吉是基层一线职工的杰出代表,是维护民族团结的先进模范,是美好生活的创造者、守护者。他扎根雪域高原、坚守雪线邮路的先进事迹,有力弘扬了爱国奉献精神,展现了新时代奋斗者努力奔跑、追梦圆梦的良好风貌,使“老

西藏精神”“两路精神”在新时代焕发出新的风采。参加发布活动的一线职工代表和民族地区党员干部代表纷纷表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以“时代楷模”其美多吉为榜样,忠诚使命、履职尽责,立足岗位、奉献人民,维护团结、推动发展,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,奋进新时代、开拓新征程。

“时代楷模”发布仪式现场发布了其美多吉的先进事迹,宣读了《中共中央宣传部关于授予其美多吉同志“时代楷模”称号的决定》。中央宣传部负责同志为其美多吉颁发了“时代楷模”奖章和证书。中央统战部、国家民委、交通运输部、国家邮政局、中国邮政集团公司、四川省委宣传部有关负责同志,其美多吉的亲友、同事和社会各界代表等参加发布仪式。

本报讯(保广梅)1月21日,受中宣部、中央文明办委托,中央文明办三局巡视员一行人来到青海省海东市互助县威远镇看望慰问第六届全国道德模范白永皓,向白永皓一家致以新年的问候。

慰问组一行来到了白永皓家中,带去了中宣部、中央文明办的祝福与问候,送来了帮扶慰问金,还与白永皓一家进行座谈,详细了解了白永皓兄妹的工作情况和白永皓母亲的身体健康状况,鼓励他们要不断追求美好生活。白永皓在父亲去世,母亲瘫痪在床,妹妹面临退学的多重打击下,毅然决定背起妈妈上大学,被评为第六届全国道德模范。慰问组对他孝老爱亲的行为表示崇高的敬佩与赞赏,认为他以至善至真的孝行美德诠释了当代青年的责任与担当,希望他能继续发挥好楷模作用,成为全社会学习的榜样。白永皓表示以后将一如既往地奉献社会,努力成为家里的顶梁柱。

“老西藏精神”“两路精神”的新时代注解 ——其美多吉先进事迹引起强烈反响

新华社成都1月26日电(记者吴光宇)在四川省甘孜藏族自治州,平均海拔超过3500米的雪线邮路上,他30年如一日,6000多次驾驶邮车往返于相同的路线,累计行程140多万公里,每一次都圆满完成任务。连日来,中国邮政集团公司四川省甘孜县邮政分公司邮车驾驶员其美多吉的先进事迹引起强烈社会反响。

甘孜州委书记刘成鸣说,甘孜州的每一条邮路都是雪线邮路,雪线邮路上的每一公里都充满了艰辛,写满了故事。其美多吉的事迹代表的是高原儿女迎难而上、有

担当、团结协作、坚韧顽强的精神。在雪线邮路上,一代又一代邮政人前赴后继,奉献着青春、鲜血,甚至生命,他们是民族团结一家亲的使者,为藏区的发展和稳定作出了重要贡献。

阿坝藏族羌族自治州松潘县应急办主任刘明丰说,其美多吉用行动延伸了“新长征”的精神内涵,为“老西藏精神”“两路精神”在新时代作出生动的注解,“‘时代楷模’就在我们身边,这是我们将工作作为事业来做的动力。”

中国邮政储蓄银行股份有限公司眉山市分行三农金融事业部总

理徐翔说,读到其美多吉的事迹,她和同事多次落泪。“我们被他的敬业奉献、责任担当深深感动。同为邮政人,更要从他的身上学习这种精神,在自己的岗位上发光、发热。”

四川省凉山彝族自治州昭觉县解放乡火普村“第一书记”马天说,其美多吉是新时代奋斗者最真实的写照。他的奋斗,不仅在于30年如一日的坚守,更在于面临种种变故后,始终如一的初心。当他遭遇歹徒,身中17刀、命悬一线时,他用顽强的信念从死亡线上挣扎苏醒过来,刚一恢复便坚决重返雪线邮路。“身处脱贫攻坚一线,我们也需要从这样的榜样身

上汲取力量,勇担重任。”

中国邮政集团公司甘孜藏族自治州分公司党委书记、总经理李显华说,其美多吉是光荣的雪线邮路上诞生的又一位英雄,从1954年雪线邮路开通至今,高原邮政人献了青春献终身,献了终身献子孙,默默践行着“人民邮政为人民”的誓言。在一个个连行车都困难的藏族村寨,一个个连手机信号都难以覆盖的深山牧区,一封封邮件、一份份报纸、一个个印着“中国邮政”的快递包裹,从未放弃过抵达。为了百姓的便利,为了将党和政府的声音传递到每一个角落,许许多多的

其美多吉,义无反顾地坚守了一代又一代。

其美多吉的事迹在网络上也引发了强烈反响,“6000多次往返”一度成为微博热搜词,他的故事被网友们纷纷转发。网友“兰色fan”说,生活在平原地区的人,看了他的故事,才明白在那艰难的川藏线上,快速要到达终点是多么的不易。“其美多吉大叔这么多年的坚持,我想最大的动力莫过于有人在终点等他,等着包裹。”

“平凡之中见伟大,向30年的坚守奋斗致敬,为勇于担当者喝彩。”网友们纷纷表示。

网络生态治理专项行动 已清理有害信息 709.7万余条

新华社北京1月23日电(记者史竞男白瀛)记者23日从国家网信办获悉,自1月3日启动网络生态治理专项行动以来,截至1月21日,已累计清理有害信息709.7万余条,注销违法违规账号30.8万余个,关闭、取消备案网站733家,清理移动应用程序9382款,受理相关举报5.3万余条。

据了解,国家网信办紧盯网络生态问题,围绕12类生态负面有害信息集中开展清理整治工作。近期根据举报,经调查核实,花瓣网存在严重生态问题,天天快报传播低俗庸俗负面有害信息,破坏网络生态,社会反响强烈。国家网信办按照属地管理原则,指导浙江、北京等地网信办约谈和依法处置相关网站,责令其进行全方位整改,切实履行企业主体责任,加强网站生态治理。

国家网信办有关负责人强调,网络生态事关人民群众利益,各级网信部门要高度重视,本着对社会负责、对人民负责的态度,切实履行属地管理责任,加强巡查力度,依法依规从严从快查处网络生态问题,及时回应广大网民关切。同时,欢迎广大网民、媒体和社会各界监督,积极举报涉网生态的各类违法违规行为和不良信息(受理电话12377,网址www.12377.cn,邮箱jubao@12377.cn),共同维护网络传播秩序,营造风清气正、积极向上、健康有序的网络空间。

春联送万福

1月26日,四川省成都市首届绿道生活节在桂溪生态公园拉开帷幕。锦城绿道春联进万家、文创市集以及社区传统文娱活动,给市民和游客带来崭新的游览体验。图为活动现场。
李林炬摄



直击2019年春运:温暖回家路

本报记者 漆世平

新闻提示

杀年猪、熏腊肠、贴春联、穿新衣、走亲友……近日,城市的大街小巷都挂满了红红的灯笼,家家户户都开始置办起了年货,节日的氛围越来越浓。随着2019年春节日益临近,越来越多的人踏上了归家的旅途。

“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”年终岁尾,城市里笼罩着一种思乡心切的情绪。当春节的脚步临近,过年的气氛也在空气中愈酿愈醇,在外漂泊的游子们的心也早已随风飘向了家的方向。

归途 朝着家的方向行进

回家过年,其实是一件没有道理可讲的事。用贾平凹的话来说:家

乡对我们的影响,就像乌鸡的乌,那是乌到了骨头里面。

1月21日,2019年春运开启,记者在四川成都火车北站看到,不少人已经踏上了归家的旅途。这个时候回家的人群中,外出务工的民工是主力军。

在成都火车北站的广场上,背着牛仔包,拎着行李的蔡芳正准备排队过安检。蔡芳从云南昆明来成都5年多了,一直在一家酒店做清洁工,春运对她而言总是与回家

过年的期待和路途的拥挤疲惫交织在一起。“许久没回去,还真有点想念老家的过桥米线。”蔡芳说。

除了返乡民工,车站里还有不少大学生的身影。今年刚上大二的李阳拖着行李赶到成都火车北站,准备搭乘晚上的列车回贵阳。“第一次离开爸妈这么久,很多地方都不习惯,想念妈妈做的菜,就想快点回家过年。”李阳告诉记者。

“无论时代如何变迁,对于大多

数中国人而言,过年就意味着回到家乡和亲人团聚。大家匆匆往家赶,就为了吃上一口老母亲年前腌制的腊肉,妻子亲手做的年夜饭,就为了抱一抱又长大一岁的孩子,看看故乡这一年的新变化……”陕西师范大学历史文化学院副教授陈玮说,“回家过年”可以说是中国人最幸福的守候。(下转2版)

新春走基层·文明中国年

标题新闻

◎ 网信办:注销违法违规账号30余万个

◎ 2019年将取消评著名商标专家建议相关法规需废止

◎ 世界首批体细胞克隆疾病模型猴在中国诞生

◎ 三江源国家公园全面摸清“家底”共发现33种重点保护植物

◎ “老年人权益风险体检”项目在北京丰台试点